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Kelan valtuutetut      
 
    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 14.12.2021 klo 16.00 

Paikka Teams-kokous  

Osallistujat Valtuutettu Riikka Slunga-Poutsalo  puheenjohtaja  

Valtuutettu Ilmari Nurminen  kohdat 2 – 12  

 Valtuutettu Ritva Elomaa   

 Valtuutettu Bella Forsgrén  

Valtuutettu Antti Häkkänen  kohdat 1 – 5 ja 8, osittain kohdat 

6 – 7 ja 9 

 Valtuutettu Anna Kontula    kohdat 1 -  6, osittain kohta 7  

 Valtuutettu Markus Lohi    kohdat 1 – 5, osittain kohta 6   

 Valtuutettu Matias Mäkynen    kohdat 2 – 12  

 Valtuutettu Mika Niikko    kohdat 1 – 5, osittain kohta 6  

 Valtuutettu Kristiina Salonen   kohdat 3 – 12  

Valtuutettu Sari Sarkomaa  kohdat 3 – 9  

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas    

 Pääjohtaja Outi Antila 

 Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma 

 Johtaja Nina Nissilä  

 KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela   kohta 5 

 Kehittämisen asiantuntija Juhani Rinne    kohta 6 

 Johtava asiantuntija Marjukka Turunen  kohta 7 
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 Johtava riskienhallinnan asiantuntija Heikki Launiemi sihteeri     

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen  sihteeri  

 

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Ritva Elomaa.           

5 Valvontatilintarkastusraportti 1.1. – 30.9.2021   

KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela esitti valvontatilintarkastuskertomuksen ajalta 

1.1. – 30.9.2021. Valvontatilintarkastuskertomus ja siihen liittyvä Kelan lausunto oli 

jaettu valtuutetuille etukäteen.  

Puheenjohtaja totesi, että pääkäyttäjätunnusten tarkastus unohtuu helposti. On hyvä, 

että ne ovat hyvässä valvonnassa.  
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Merkittiin valvontatilintarkastuskertomus ja siihen liittyvä Kelan lausunto tiedoksi. 

Liitteet 2 ja 3.  

6 Kuntoutuksen rekisteröitymismenettelykokeilu   

Kehittämisen asiantuntija Juhani Rinne kertoi kuntoutuksen rekisteröitymismenettelyn 

kokemuksista ja jatkosuunnitelmista.  

Käytiin keskustelu esityksestä. Valtuutetut ottivat tiedon kokeilun laajentamisesta tyy-

tyväisenä vastaan. Sen sijaan tieto, että palvelun kestoa joudutaan rahan puutteen 

vuoksi rajoittamaan, aiheutti valtuutetuissa huolta. Toivottiin, että palveluntuottajien 

välinen kilpailu nostaisi palveluiden laatua. Juhani Rinne kertoi, että Kela seuraa audi-

tointien avulla palveluiden laatua. Puheenvuoroissa nostettiin esille myös, että erityi-

sesti kuntoutuksen osalta olisi tärkeää, että asiakas voisi itse valita palveluntuottajan.  

Juhani Rinne totesi, että Kelan tavoitteena on edistää lainmuutosta, joka mahdollistaisi 

rekisteröitymismenettelyn käyttöönoton myös muissa kuntoutuspalveluissa kuin har-

kinnanvaraisessa kuntoutuksessa. Kokeilun laajentamisessa edetään varovasti vaiheit-

tain.  

Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma totesi, että Kelalla on paljon palveluita, joihin kil-

pailuttaminen sopii huonosti. Rekisteröitymismenettely turvaa pitkät hoitosuhteet. Ke-

lan toiveena on, että kilpailutuksen rinnalle saataisiin myös rekisteröitymismenettely.  

Johtaja Outi Antila totesi, että rekisteröitymismenettely sopisi kuntoutuksen lisäksi 

mm. asumispalveluihin ja kuljetuspalveluihin.  

Puheenjohtaja kiitti kattavasta esityksestä ja nosti esille pitkien hoitosuhteiden tärkey-

den sekä huolen rahoituksen riittävyydestä.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.  
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7 Kela ja hyvinvointialueiden yhteistyö     

Johtava asiantuntija Marjukka Turunen kertoi Kelan ja hyvinvointialueiden käynnisty-

neestä yhteistyöstä.  

Merkittiin, että kokous ei ollut päätösvaltainen ajalla 17.20 – 17.28.  

Käytiin keskustelu esityksestä. Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma totesi, että kyse on 

Suomen suurimmasta hallinnonuudistuksesta ja sille varattu kymmenen kuukauden 

valmistautumisaika on lyhyt. Kela on varautunut muutokseen ja pystyy hoitamaan 

oman osuutensa. Marjukka Turunen totesi, että hyvinvointialueilla ollaan toiminnan 

käynnistymisen valmistelussa hyvin eri vaiheissa.  

Puheenjohtaja totesi, että valtuutettujen on syytä seurata tilannetta viimeistään ensi 

syksynä.   

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 5.  

8 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro  
Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että hallituksella ei ole ollut kokousta 

valtuutettujen edellisen kokouksen jälkeen. Hallituksen seuraava kokous on 

16.12.2021. Siellä hyväksytään ensi vuoden sijoitussuunnitelma, jonka ensimmäinen 

käsittely oli hallituksen edellisessä kokouksessa. Lisäksi joulukuun kokouksessa on 

päätettävänä Kelan työjärjestyksen päivitys ja Kelan neuvottelukunnan jäsenmuutos. 

Hallitus saa myös katsauksen Eepos-ohjelman etenemisestä.  

Vertti Kiukas kiitti Kelaa koskevan lainsäädännön muutostarpeita selvittäneen parla-

mentaarisen työryhmän työhön osallistuneita. Kelan hallituksen asettamat tavoitteet 

työryhmän työlle toteutuivat pääosin.  

Sovittiin, että valtuutetuille annetaan ensi kevään aikana katsaus Kelan sijoitustoimin-

nasta.  
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9 Pääjohtajan katsaus 
Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi palvelutilannetta, henkilöstön ja talou-

den tilannekuvaa sekä etuuskuluja. Lisäksi hän esitteli OmaKelan uudistuksia. Liite 6.  

Merkittiin, että kokous ei ollut enää päätösvaltainen.   

Keskustelussa nousi esille kysymys, miten energian hinnannousu ja ulosotossa olevien 

määrän kasvu näkyy Kelassa. Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma kertoi, että Kelassa 

seurataan tilannetta tarkkaan, mutta vielä energian hinnanmuutos ei näy tilastoissa. 

Kela korvaa sähkölaskuja vain toimeentulotukena, joten jos asiakkaalla ei ole siihen oi-

keutta, muutos ei näy Kelassa. Ylivelkaantuneisuuden ja ulosottoon joutumisen syitä on 

useita esimerkiksi julkisen terveydenhuollon maksut ja pikavipit. Kelan tavoitteena on 

ensi vuoden aikana tutkimuksen avulla selvittää ylivelkaantuneisuuteen liittyviä ongel-

mia.  

Sovittiin, että valtuutetuille toimitetaan ennen joulua sähköpostitse selvitys oppivelvol-

lisuusiän nostamisen vaikutuksista koulumatkatukioikeuteen. Lisäksi valtuutetut saa-

vat ensi vuoden puolella laajemman selvityksen oppivelvollisuusiän nostamisen vaiku-

tuksista.  

10 Tiedoksi merkittävät asiat 

Asia siirrettiin seuraavaan kokoukseen.  

11 Muut esille otettavat asiat  

Puheenjohtaja toivotti kaikille kelalaisille hyvää joulua ja kiitti jaksamisesta.  
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12 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Riikka Slunga-Poutsalo päätti kokouksen.  

 

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Riikka Slunga-Poutsalo   Leena Uikkanen  

puheenjohtaja   sihteeri  

 

Ritva Elomaa                

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  
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